

**Отчет о проведенной работе библиотеки
ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус»
за 2021-2022 учебный год**

I. Реализация задач библиотеки на 2021-2022 учебный год:

Исходя из особенности организации учебной деятельности (создание школьного информационного пространства и внедрение ИКТ в учебный процесс) и программы развития школы (информатизация учебно-воспитательного процесса), в 2021-2022 учебном году были реализованы основные задачи работы библиотеки:

- посредством использования библиотечно-информационных ресурсов участники учебно-воспитательного процесса были обеспечены доступом к информации, знаниям, идеям, культурным ценностям и самообразованию на различных носителях путем библиотечно-библиографического и информационного обслуживания обучающихся и педагогов;
- у читателей сформированы навыки независимого библиотечного пользователя, информационной культуры и культуры чтения;
- на личностно-ориентированном подходе к обучающемуся был осуществлен процесс проведения традиционных и нетрадиционных форм индивидуальной и массовой работы с освоением новых технологий;
- по средством массовых мероприятий и выставок был осуществлен процесс воспитания культурного и гражданского самосознания, духовного-нравственного и эстетического воспитания, была оказана помощь в социализации обучающихся, в развитии их творческого потенциала;
- обучающимися были освоены новые библиотечные технологий посредством ЭОР (электронных образовательных ресурсов), расширился ассортимент библиотечно-информационных услуг, проводится регулярная рекламная кампания библиотеки посредством массовых мероприятий.

II. Итоги движения библиотечного фонда

1. Учебники и учебные пособия и художественная литература:

Обеспеченность учебниками обучающихся:

Комплектование необходимыми учебниками происходило своевременно и по плану. Устаревшие учебники ФГОС 2016 года – списаны. Заказ учебников осуществлялся в марте-апреле 2022 года, согласно Федерального перечня учебников на 2020-2021 учебный год и сроков закупки.

Было списано согласно ФГОС 5008 экземпляров. Приобретено взамен списанных, с учетом новых учебных программ 613 экземпляров учебников на сумму 369552,70 рублей.

На 2022-2023 учебный год обучающиеся ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» обеспечены учебниками и учебными пособиями на 100%.

В период 2021-2022 учебного года был обновлен фонд художественной литературы исходя из потребностей учебных программ и предпочтений обучающихся.

Было списано 3916 экземпляров. Приобретено взамен списанных, с учетом новых учебных программ 193 экземпляра на сумму 50000 рублей.

2. Составление библиографической модели комплектования фонда учебной литературы:

Была проведена работа с каталогами, тематическими планами издательств, перечнями учебников и учебных пособий, рекомендованных и допущенных Министерством образования и науки, совместно с учителями-предметниками сформирован заказ на учебники с учётом требований на 2022-2023 учебный год, заказ учебников выполнен в полном объеме со стороны учета выполнено оформление накладных, запись в книгу суммарного учёта, штемпелевание, подготовлен и утвержден на педагогическом совете перечень учебников на 2022-2023 учебный год. По требованию обучающихся обеспечен свободный доступ к фонду учебников.

3. Составление отчётных документов, диагностика уровня обеспеченности обучающихся учебниками и другой литературой:

За отчетный период 2021-2022 учебного года обучающиеся ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» (далее ГКОУ КШИ) были обеспечены учебниками и учебными пособиями на 100%, а также обновлен фонд художественной литературы. Планы и отчеты сданы вовремя, согласно графика.

4. Выдача и приём учебников:

Выдача и прием учебников осуществлялись согласно графика. В течение года по окончании I и II полугодий проводился контрольный осмотр состояния учебников и учебных пособий, выданных обучающимся перед началом учебного года: Справка № 12 от 04.04.2022 г.

5. Информирование учителей и обучающихся о новых поступлениях учебников и учебных пособий:

Учителя и обучающиеся своевременно были проинформированы о новых поступлениях учебников и учебных пособий.

III. Работа с фондом художественной литературы

Обеспечен свободный доступ к фонду к художественной литературы, постоянно велась выдача изданий читателям, соблюдается правильная расстановка фонда на стеллажах, системно велась работа за а своевременным возвратом в библиотеку выданных изданий обучающимся, велась работа по сохранности фонда.

В рамках создания и поддержки комфортных условий для читателей в 2021-2022 учебном году в библиотеке появились рекреационные зоны отдыха.

Велась работа по сохранности фонда: работа по мелкому ремонту художественных изданий, методической литературы и учебников с привлечением актива библиотеки и обучающихся, были обеспечены меры по

возмещению ущерба, причиненного книгам в установленном порядке. Были организованы санитарные дни. В октябре 2021 года периодическое списание фонда с учётом ветхости.

IV. Комплектование фонда периодики

Своевременно, согласно плана, были оформлены заказы и подписки на I и II полугодия 2022 года, а также сдача контрактов и счетов в бухгалтерию. Исполнено периодическое списание фонда с учётом ветхости.

В 2022 году количество периодических изданий уменьшилось на одну позицию - журнал «Школьная библиотека». В связи с подпиской библиотекаря на платформу «Цифровой библиотекарь» на канале Telegramm.

V. Работа с фондом и каталогами

Велась выдача документов читателям библиотеки в соответствии с положением о библиотеке, пополнялись и редактировались алфавитный и систематический каталоги, был предоставлен свободный доступ к информации. Расстановка документов в фонде в соответствии с таблицам ББК.

Работал читальный зал. В ноябре 2021 года была проведена инвентаризация книг в библиотеке.

VI. Работа с педагогическим коллективом

Информирование педагогов о новой учебной и методической литературе, журналах и газетах, совместная работа в поиске литературы и периодических изданий по заданной тематике, оказание помощи педагогическому коллективу в поиске информации.

VII. Работа с обучающимися школы

Обслуживание обучающихся осуществлялось согласно утвержденному расписанию работы библиотеки. Проводились инструктажи по безопасности и беседы с вновь записавшимися пользователями о правилах поведения в библиотеке, о культуре чтения книг и журнальной периодики.

Рекомендовалась художественная литература и периодические издания согласно возрастным категориям каждого пользователя библиотеки. Велась работа по обслуживанию читателей на абонементе.

По привлечению новых читателей в библиотеку проводились буккроссинги и челленджи, а также обучающиеся принимали участие в акции «Перемена с книгой», в фойе корпуса и в расположении рот стояли передвижные выставки. Оказывалась помощь в подборе литературы для написания докладов и рефератов, индивидуальных исследовательских проектов, в подготовке к общешкольным и классным мероприятиям, велась работа с задолжниками. Работа с обучающимися состоящими на внутришкольном учете (создание личных дел, разработка и проведение индивидуальных бесед, привлечение к массовым и общешкольным мероприятиям), подготовка отчетности.

Был создан актив библиотеки из обучающихся 7-11-х классов в количестве 7 человек (Кожухарев Савелий 11 «А» класс, Бровка Иван 11 «Б»

класс, Давитадзе Руслан 10 «А» класс, Бровка Илья 9 «А» класс, Кузнецов Ярослав 9 «А» класс, Крахмалев Даниил 9 «Б» класс и Абрамов Богдан 7 «А» класс). Работа активна заключалась в помощи библиотекаря по работе с фондами, по организации сбора макулатуры, по разработке и проведению массовых мероприятий и проведению рейдов по сохранности учебников.

Обеспеченность учебниками учащихся:

Комплектование необходимыми учебниками происходило своевременно и по плану.

Читаемость

Средний показатель читаемости в день:

<i>Посещаемость</i>	<i>Средний показатель читаемости в день ученики</i>	<i>Средний показатель читаемости в день педагоги</i>	<i>Средняя выдача худ. лит-ры в день</i>	<i>Выдано худ. лит-ры всего за год</i>
7007	25-60	15-23	35-40	5229

Читаемость

Показатель читаемости за три года:

Показатели	2019-2020 учебный год	2020-2021 учебный год	2021-2022 учебный год
Посещаемость	1637	6926	7007
Средний показатель читаемости в день ученики	15-20	25-60	25-60
Средний показатель читаемости в день педагоги	1-5	5-10	5-10
Средняя выдача художественной литературы в день	10-12	25-40	35-40
Выдано художественной литературы всего за учебный год	1919	4590	5229

Анализ чтения, выбора книг:

За отчетный период обучающиеся средней и старшей школы читали в основном литературу по школьной программе, а также энциклопедии, классическую литературу, приключенческую литературу, фэнтэзи.

Учащиеся 7-8 классов читали произведения школьной программы фантастику, приключения. А также использовали ссылки ЭОР.

Учащиеся 9-11 классов читали художественную литературу по школьной программе, энциклопедии, исторические романы и очерки, использовали ссылки ЭОР, а также сайты www.РешуЕГЭ.ru, www.РешуЕГЭ.ru.

Самыми читающими классами по итогам III четверти 2021-2022 учебного года нужно отметить 9 «А», 9 «Б», 10 «А», 11 «А», 11 «Б» классы.

За 2021-2022 учебный год среди обучающихся самыми читающими детьми стали: Кузнецов Ярослав 9 «А» класс, Гурин Виктор 9 «Б» класс, Захаров Дмитрий 10 «А», Кожухарев Савелий 11 «А» класс.

VIII. Массовая работа

За отчетный период, 2021-2022 учебный год, в библиотеке ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» было проведено 46 мероприятий, (143% эффективности) их посетило 1109 человек, участвовало 216 человек.

Работа была направлена на содействие обеспечению учебно-воспитательного процесса учебной литературой, развитию грамотности, информационных навыков, самообразования, приобщения к культуре.

Работа с учителями (проведение совместных мероприятий с учителями в рамках тематических недель: с Мустакимовой Л.Р. и Трембач Г.П., Сошневой В.П., Неклесовой И.Ю.) и родителями (по поводу утери учебников и художественной литературы обучающимися).

	2019-2020 уч. год	2020-2021 уч. год	2021-2022 уч. год
Количество мероприятий	27	35	46
Количество посетителей	653	1099	1109
Количество участников	150	198	216

В течение 2021-2022 учебного года массовая работа школьной библиотеки осуществлялась по следующим направлениям: военно-патриотическому, гражданско-правовому, духовно-нравственному, эстетическому.

Наиболее яркие мероприятия:

18 сентября 2021 года в библиотеке ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» была проведена литературная гостиная «Кубань – родимая сторонка», посвященная 84 –ой годовщине образования Краснодарского края. Всех приглашенных на мероприятие встречали казачьи песни в исполнении Кубанского Казачьего хора. Далее была открыта выставка художественной литературы «Во благо России – на славу Кубани» в форме библиооперформанса, где ведущая в народном казачьем костюме презентовала книги кубанских писателей, поэтов и фотографов. Также, для присутствующих была представлена медиа-презентация «Поэты и писатели Кубани», где обучающиеся познакомились с творчеством кубанских прозаиков, сказителей и поэтов.

03 декабря 2021 года в рамках Дней воинской славы России и Дня Неизвестного Солдата в ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский

корпус» прошел общешкольный классный час «Ни шагу назад!», посвященный 80- годовщине Битвы под Москвой. Прологом мероприятия стали стихотворения, прочтенные Соломахиным Никитой обучающегося 9 «Б» класса, Василенко Михаилом обучающегося 11 «А» класса и Андрюшко Даниилом обучающегося 8«А» класса. Далее выступил директор ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» Станислав Олегович Ступак.

Обучающимся 7-11-х классов в фойе учебного корпуса было рассказано о первом переломном моменте Великой Отечественной войны – о Битве под Москвой. В первой части мероприятия было рассказано о великом полководце Второй Мировой войны - о Георгии Константиновиче Жукове командующему этапами Битвы под Москвой, которому 01.12.2021 года исполнилось 125 лет, о Первом Параде 07 ноября 1941 года. Во второй части присутствующие услышали о подвиге москвичей: женщин, детей, стариков, а также о подвиге москвички Зои Космодемьянской, о Лиде Матвеевой, которой было 8 лет, о Панфиловцах не сдавших высоту и стоявших насмерть, но не пропустивших врага к Москве. После прочтения стихотворения Фоминым Степаном обучающегося 9«Б» класса учителя, воспитатели и кадеты почтили всех погибших в годы Великой Отечественной Войны минутой молчания. Рассказ ведущего сопровождался медиа-презентацией. Звучали известные мелодии: «Вставай страна огромная» А. Александрова, «Прощание славянки» В. Агапкина и «Журавли» Б. Окуджавы.

08 февраля 2022 года в библиотеке ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» был проведен библиотечный урок «От мечты к реальности», посвященный Дню российской науки. Обучающимся был представлена медиа презентация, с помощью которой было рассказано о выдающихся ученых прошлого и настоящего. Кадетам рассказали о Михаиле Васильевиче Ломоносове, Сергее Павловиче Королеве, Григории Яковлевиче Перельмане и др. О том, насколько наука важна для современного человека. Ведь появление такой дисциплины в школе, как Проектная деятельность напрямую связана с наукой. Также была затронута тема ежегодных научно-просветительских конференций учителей и кадет Краснодарского края, которые проходят на базе нашего кадетского корпуса.

28 марта в ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» открыла свои двери Неделя детской и юношеской книги «Книга – кладезь знаний». Для кадет в фойе учебного корпуса была представлена выставка «Книг любимые страницы», где каждый желающий мог взять и почитать любую книгу на перемене, также был дан старт конкурсу рисунков среди 7-8-х классов «Мой любимый литературный герой» в котором приняли участие 6 человек. Победителем конкурса стал обучающийся 8 «Б» класса Васик Олег, который нарисовал рисунок по мотивам русской народной сказки «Василиса Прекрасная».

31 марта в библиотеке ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» была проведена открытая тематическая программа «Мир книги – мир настоящего чуда», на которой присутствовали обучающиеся 7 «А», 9 «А», 8 «А», 8 «Б» и 11 «А» классов. Ребята услышали о рейтинге самых читаемых книг художественной литературы в кадетском корпусе, кадет Даниил Судин

прочел басню И.А. Крылова «Квартет», а кадет Вадим Макарцов прочел стихотворение А. Т. Твардовского «Бой на болоте». В момент лекции присутствующим была представлена медиа-презентация.

30 – 31 марта во время самоподготовки обучающихся 7-11-х классов был проведен рейд по проверке внешнего вида учебников под руководством заместителя директора по учебно-воспитательной работе ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» Капрановой И.П. по которому составлена справка №12 от 04.04.2022 г.

01 апреля в библиотеке ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» была проведена викторина по юмористическим произведениям известных русских писателей «Не все коту масленица». Обучающиеся 8 «А» и 8 «Б» классов живо и с интересом ответили на все вопросы.

В библиотеке оформлена постоянно действующая тематическая полка, причем три выставочных стендах с литературой находятся в спальном корпусе в расположении рот:

Книжные выставки используются в рамках пропаганды чтения. В библиотеке имеются постоянно действующие книжные выставки, которые постоянно обновляются. Книг в школьную библиотеку поступает мало, в связи, с чем очень трудно обновлять выставки новыми интересными книгами.

«Государственная итоговая аттестация» - библиотека

в рамках патриотического воспитания:

«Я помню, я горжусь» - библиотека

«Честь морского погона» - библиотека

«Любовь к Отечеству сквозь таинство страниц» - II рота

«На благо России – во славу Кубани» - библиотека

«Морская слава России» - III рота

«Духовных книг божественная мудрость» - библиотека

«Подвиг. Традиции. Духовность.» - I рота

Участие в конкурсах и фестивалях:

03 октября 2021 г. участие обучающихся ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» во II Покровском молодежном фестивале «Вместе за одно!», посвященном 800-летию со дня рождения Александра Невского в пос. Каштаны Адлерского района.

23 ноября 2021 года участие обучающихся ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» III Покровских духовно-образовательных чтениях Сочинской епархии к 350-летию Петра I «Секулярный мир и религиозность».

Секция 1 «Церковь и образование». Платформа ZOOM.

13 декабря 2021 года участие обучающихся ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» во Всероссийской культурно-просветительской акции «Культурный марафон» Бровка Иван 11 «Б», Бровка Илья 9 «А».

10 марта 2022 года участие обучающихся ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» во Всероссийском конкурсе Сочинений «Без срока

давности», Бровка Иван 11 «Б» класс (6 место)-участник, Бровка Илья 9 «А» класс (17 место)-участник

26 апреля 2022 года участие в краевом конкурсе исследовательских проектов «Эврика» обучающихся 9 «А» класса: Бровка Илья (призер) и Савченко Герман (победитель).

Март-май 2022г. участие во Всероссийской акции «Сдай макулатуру – сохрани дерево».

Были применены новые формы работы – челлендж, буккроссинг, библиоперфоманс, квест.

IX. Профессиональное развитие

Регулярное участие в семинарах районного методического объединения библиотечарей Туапсинского района.

Работа с индивидуальными проектами обучающихся (18 чел.)

Прошла курсы по повышению квалификации в ООО «Инфоурок» г. Смоленск. Удостоверение № 305120 ПК 00306955 по программе «Работа классного руководителя по организации взаимодействия семьи и школы»

Прошла курсы профессиональной переподготовки в ООО «Инфоурок» г. Смоленск. Диплом №000000141181 от 15.06.2022г. по программе «Русский язык и литература: теория и методика преподавания в образовательной организации», получив квалификацию учитель русского языка и литературы.

За 2021-2022 учебный год педагог-библиотекарь ГКОУ КШИ Бровка Д.В. разработала тематические мероприятия по теме «Основы информационной культуры школьников», с использованием мультимедийных презентаций, были освоены и внедрены в образовательный процесс электронные образовательные ресурсы.

12 сентября 2021 г. печать стихов педагога-библиотекаря в сборнике «Русь моя. 2021» Награждение медалью Есенина Свидетельство о праве ношения медали «Сергей Есенин 125 лет» серия 3120 №4196 (Серебро).

X. Взаимодействие с другими библиотеками

Сотрудничество с библиотеками города Туапсе: библиотека МАОУ СОШ №5, МКУК ЦБС ТГП «Центральная библиотека города Туапсе им. А.С. Пушкина» в 2021-2022 учебном году осуществлялось в онлайн режиме в связи с эпидемиологической обстановкой.

18.06.2022 г.

Педагог-библиотекарь

Бровка Д.В.